Управление образования администрации Новокузнецкого муниципального района

ПРИКАЗ
20 декабря 2012г.                   



                     

 №  422 
Об итогах проведения муниципального этапа

областного открытого фотоконкурса "Моя малая Родина", 
посвященного 70-летию Кемеровской области 


На основании планов работы управления образования АНМР и МБОУ ДПО «ИМЦ» на 2012-2013 учебный год в целях в целях воспитания у подрастающего поколения чувств гражданской активности, патриотизма и гордости за историю малой Родины - Кузбасс, с 20.11.12г. по 15.12.12г. в образовательных учреждениях Новокузнецкого района был проведен муниципальный этап областного открытого фотоконкурса "Моя малая Родина", посвященного 70-летию Кемеровской области. В конкурсе приняли участие 94 фотоработы, выполненные 53 обучающимися  из 16 образовательных учреждений Новокузнецкого района:
МБОУ «Атамановская СОШ»,

МБОУ «Еланская  СОШ»,

МБОУ «Костенковская  СОШ»,

МБОУ «Казанковская  СОШ»,

МБОУ «Осиноплесская СОШ»,

МБОУ «Сидоровская  СОШ»,

МБОУ «Сосновская  СОШ»,

МБОУ «Чистогорская  СОШ»,

МБОУ «Безруковская ООШ»,

МБОУ «Куртуковская  ООШ»,

МБОУ «Тайлепская ООШ»,

МБОУ «Тальжинская ООШ»,

МБОУ «Сары-Чумышская ООШ»,

МБОУ ДОД «Атамановский ДДТ»,

МБОУ ДОД «Кузедеевский ДДТ»,

МБОУ ДОД «Сосновский ДДТ».

На основании решения жюри

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Наградить грамотами управления образования администрации Новокузнецкого муниципального района победителей:

1.1. Номинация «Мобилография»

Возрастная категория «8-12 лет»:

за I место Шипелину Марину, ученицу 6 класса МБОУ «Осиноплесская средняя общеобразовательная школа»  (руководитель Леснова Галина Андреевна).

Возрастная категория «13-15 лет»:

за I место Клинову Анастасию, воспитанницу МБОУ ДОД «Кузедеевский Дом детского творчества»  (руководитель Ощепкова Наталья Николаевна);
1.2. Номинация «Архивный, исторический снимок»:

Возрастная категория «8-12 лет»:

за I место Комиссарова Никиту, ученика 4 класса МБОУ «Куртуковская основная общеобразовательная школа»  (руководитель Шевелева Светлана Семеновна);
за II место Клинову Анастасию, воспитанницу МБОУ ДОД «Кузедеевский Дом детского творчества»  (руководитель Ощепкрва Наталья Николаевна);
за III место Чудинову Анастасию, ученицу 1А класса МБОУ «Чистогорская средняя общеобразовательная школа»  (руководитель Чудинова Елена Викторовна).

1.3. Номинация «Пейзаж»:

Возрастная категория «8-12 лет»:

за I место Антипина Никиту, ученика 2Б класса МБОУ «Чистогорская средняя общеобразовательная школа»  (руководитель Антипина Ольга Филимоновна);

за I место Лось Максима, ученика 6 класса МБОУ «Костенковская средняя общеобразовательная школа»  (руководитель Голдобин Михаил Петрович);

за II место Сергееву Елену, ученицу 6 класса МБОУ «Куртуковская основная общеобразовательная школа» (руководитель Козицина Лена Александровна);

за II место Лыченкову Евгению, ученицу 5 класса МБОУ «Куртуковская основная общеобразовательная школа» (руководитель Козицина Лена Александровна);

за III место Позднякова Василия, ученика 4 класса МБОУ «Тайлепская основная общеобразовательная школа»  (руководитель Горбунова Ольга Николаевна);

за III место Иванову Веронику, ученицу 5 класса МБОУ «Сосновская средняя школа» (руководитель Иванова Елена Александровна).
Возрастная категория «13-15»:

за I место Дмитриева Алексея, ученика 9 класса МБОУ «Тайлепская основная общеобразовательная школа»  (руководитель Шишкунова Антонина Ивановна);

за I место Южакову Анну, ученицу 9 класса МБОУ «Безруковская основная общеобразовательная школа» (руководитель Серышева Юлия Владимировна);
за I место Черемисину Ксению, ученицу 9 класса МБОУ «Осиноплесская средняя общеобразовательная школа» (руководитель Плотнер Валентина Степановна);
за II место Левченко Викторию, воспитанницу МБОУ ДОД «Сосновский Дом детского творчества»  (руководитель Рудых Мария Германовна);
за II место Налимову Ольгу, ученицу 7 класса МБОУ «Тальжинская основная общеобразовательная школа» (руководитель Налимова Валентина Ивановна);

за III место Лушникову Маргариту, ученицу 8 класса МБОУ «Сары-Чумышская основная общеобразовательная школа» (руководитель Вавилова Татьяна Петровна);

за III место Южакову Анну, воспитанницу МБОУ ДОД «Атамановский Дом детского творчества»  (руководитель Казначеева Елена Анатольевна).

Возрастная категория «16-18 лет»:

за I место Трунову Татьяну, ученицу 11 класса МБОУ «Еланская средняя общеобразовательная школа»  (руководитель Заовдова Ольга Викторовна).
1.4. Номинация «Городской пейзаж»:

Возрастная категория «8-12 лет»:

за I место Колдыреву Ирину, ученицу 7 класса МБОУ «Чистогорская средняя общеобразовательная школа»  (руководитель Горбанева Наталья Николаевна);

за I место Позднякову Татьяну, ученицу 6 класса МБОУ «Тайлепская основная общеобразовательная школа»  (руководитель Зайковва анна Александровна);

за III место Колдыреву Ирину, ученицу 7 класса МБОУ «Чистогорская средняя общеобразовательная школа»  (руководитель Горбанева Наталья Николаевна).
Возрастная категория «13-15»:

за I место Рыбенок Аурику, воспитанницу МБОУ ДОД «Сосновский Дом детского творчества»  (руководитель Рудых Мария Германовна);
за II место Горячева Александра, ученика 9 класса МБОУ «Тальжинская основная общеобразовательная школа» (руководитель Любченко Лидия Ивановна);

за III место Клинову Анастасию, воспитанницу МБОУ ДОД «Кузедеевский Дом детского творчества»  (руководитель Ощепкова Наталья Николаевна).

2. Контроль за исполнением приказа возложить на заместителя начальника управления образования АНМР Горшкову И.А.

Начальник управления образования 

администрации Новокузнецкого 

муниципального района 






Т.М. Голдобина
