Из истории народного образования Новокузнецкого района

Система образования Новокузнецкого района   имеет богатую историю, уходящую корнями далеко в 19 век. Уже в 1887-1889 гг. в Кузнецком округе  работали две Горнозаводские школы, в которых обучалось 155 детей и 11 сельских школ, в том числе Атамановская, Сары-Чумышская и Ильинская волостная (431 ученик).


В это же время в округе были открыты еще 23 церковно-приходские школы. Кроме закона божьего и церковного пения там преподавались основы письма и чтения, арифметика. Содержались эти школы на народные средства и средства церкви. Обучение  длилось  год – два. Как правило, учебный год начинался после окончания всех сельскохозяйственных работ. После Октябрьской революции вплоть до 30-х годов основным типом школ были начальные школы-семилетки.  Единственной средней школой  перед Великой Отечественной войной была школа в Сосновке. Хотя начальное  образование считалось  обязательным, учились в школах не все. Ребятишки на селе работали с 7-летнего возраста. Материальная база школ была слабой, здания были ветхими и неприспособленными.

В 1925 году был образован Кузнецкий сельский  район, ликвидированный в 1932 году в связи с ростом промышленности и  развитием города Сталинска. 
1937 год

Анисимовская школа закончила учебный год 20 мая вместо 18, успеваемость 93%. В Красулинской школе начинались экзамены в 4 классе. Из 20 человек с диктантом справилась одна ученица. Сорвались экзамены в Есаульской школе – не было ассистентов.  Очень большой школой, 300 человек, была Бунгурская школа, но она была размещена в разрушенном  здании. И все же школы оставались  центрами культурной  жизни на селе. В Сосновской школе работали кружки, в Ильинской  выпускались для  колхозов  стенгазеты. Сельская интеллигенция  занималась общественной  работой (переписью населения, оборонной работой, художественной самодеятельностью). Сложной проблемой  для того времени был недостаток школьно-письменных принадлежностей. Писали чем попало и на чем попало. 60% школ Новокузнецкого района были малокомплектными, с числом учащихся 17-30 человек. Зарплата была низкой, быт неустроен, но авторитет сельского учителя на селе был высоким.


В 1939 году  Указом Президиума Верховного Совета СССР Кузнецкий район образован вновь, и вместе с ним  22 февраля был создан  районный отдел народного образования, в подчинении которого находилось 124 начальных школы с количеством обучающихся 7 800 человек, 17 неполных средних школ (4 640 человек), 7 средних школ (5 690 человек) и 12 детских садов на 620 мест. Первым заведующим районо был товарищ Вяткин. 



В годы Великой Отечественной войны сельские учителя не могли остаться в  стороне: кто-то ушел на фронт, чтобы с оружием в руках отстоять свободу и независимость своей Родины. Но были и те, кто остался у школьной доски и продолжал нести знания  детям, а работники отдела образования  выполняли указания Наркомпроса и  решения  облисполкома, контролировали и организовывали всю деятельность  системы образования. 


С 1964 года  примерно определилась структура районного отдела народного образования, которая состояла из  методического и инспекторского отделов. До 1974 года  в районо работало два методиста, один из которых выполнял обязанности запасного учителя.  

В 1974 году  штат методкабинета увеличился: были введены три методиста малокомплектных школ. В инспекторском отделе работало пять человек. С особой теплотой   сотрудники районо того времени вспоминают заведующего отделом  Кузмичева Петра Герасимовича. В период его  работы   сложился  работоспособный, грамотный коллектив, система образования района пережила  подъем. 

 23 августа 1976 года открыта Новокузнецкая районная заочная средняя школа, директором которой с момента основания  и до сегодняшнего дня  является Захарова Галина Ивановна. 


В 1984 году заведующим районо  был назначен Вострецов О.А. С его приходом начинается новый этап  в деятельности отдела народного образования. Меняется его структура: созданы информационно- аналитический центр, отделы развития содержания образования, общественного воспитания и социальной защиты, ресурсного обеспечения, строительства и ремонта, финансово-экономический, а также сектор кадрового обеспечения и делопроизводства. Приняты и начинают реализовываться  программа развития образования, программы «Строительство», «Транспорт», «Здоровье», цель которых – создание условий для труда и быта педагогов. До середины 90-х годов в рамках действия этих программ реконструированы  25 объектов, построено 15 гаражей, приобретено 38 грузовых, 16 легковых автомобилей, 17 автобусов, 13 тракторов, 12 мотоциклов «Урал», в 9 школах созданы медико-оздоровительные комплексы, своими силами был отремонтирован и открыт районный центр «Здоровье», в 13 школах дети занимаются по программам углубленного изучения отдельных предметов, в 9 школах открыты прогимназические и гимназические классы гуманитарного и физико-математического профилей. В Еланской  школе открыто два класса-лицея. 

Именно в этот период был заложен фундамент для перехода на качественно новое образование 21 века.

 
С 1997 года структура управления формально не изменилась, но произошло существенное разделение инспекторских и методических функций. Сегодня инспекторский отдел осуществляет контроль за выполнением законодательства РФ в области образования, а методический кабинет  отвечает за  повышение квалификации педагогических и руководящих работников и обновление содержания образования.
 В 80-90-е годы народное образование района бурно развивается. Строятся школы, серьезно пополняется материально-техническая база. И здесь нельзя не отметить серьезную роль, какую  сыграл заведующий районо,  затем начальник народного образования района О.А. Вострецов. При нем директора школ были избавлены от унизительных поездок  на межрайбазы. В структуре образования района появился свой снабженец, который стал осуществлять заявки школ по материально-техническому обеспечению. Школы получили мягкую мебель.

Авторитет  О.А. Вострецова поднялся и потому, что он разрешил открывать факультативы, вводить новые предметы по программам, создаваемым самими учителями. Внедрялись альтернативные программы.

Главной заслугой Вострецова стало то, что в районе развернулось  широкое школьное строительство. Строятся школы в Казанково, Металлурге, Апанасе, Тайлепе, Куртукове, Берозове. Впервые школы обзавелись автомобилями, тракторами.

В 1996 году Олегу Александровичу было присвоено звание «Заслуженный учитель школы РФ».

С 2001 года  коллективом Управления образования  активно разрабатывается  нормативно-правовая база  и стратегия дальнейшего развития, которая отражена в программе развития образования Новокузнецкого района на 2001-2006 годы. В ее основе  - формирование модели оптимального использования имеющихся кадровых и материальных ресурсов. Главная цель – создание основы для устойчивого социально-экономического развития образовательных учреждений, личностного развития обучающихся и профессионально личностного роста педагогов в условиях модернизации образования.

С 2001 года Управлением образования ведется работа по лицензированию, аттестации и аккредитации образовательных учреждений. По федеральной программе  «Дети России»  в образовательные учреждения района  поступило  80 компьютеров, 20 спутниковых антенн, 39 комплектов библиотеки отечественной классической художественной литературы в 100 томах, 40 комплектов наглядных пособий по государственной символике России, 38 комплектов энциклопедий по истории в 8 томах, 20 комплектов электронных учебников. Атамановской и Загорской средним школам Губернатором подарены автобусы. 

В 2003 году  разработана и принята целевая программа по реализации концепции модернизации образовательной системы Новокузнецкого района на 2004-2006 годы.
О директорском корпусе школ Новокузнецкого района 

После войны в районе сложился солидный директоский корпус. Это были в основном директора школ – бывшие фронтовики. О них хочется  рассказать отдельно.

Иван Васильевич Гиривенко – заслуженный учитель школы РСФСР, бывший  директор Сидоровской средней школы с 1964 по 1981 год. Это был глубокий практик и прекрасный организатор народного образования. Широко эрудированный. Чрезвычайно интеллигентный человек. Почти 20 лет он руководил  методобъединением  руководителей школ Новокузнецкого района.  Сидоровская школа при нем стала  маяком  среди сельских школ, самой лучшей  в районе. Здесь под его руководством  сложился крепкий коллектив  единомышленников: супруги Нигровские, Смирновы, Радченко, Корниловы и др. он первым в районе  создал кабинетную систему, оснастил каждый кабинет современным  по тому времени оборудованием. Школа была  прекрасно оформлена. При школе работали педагогические классы, этим решалась проблема кадров на селе. 

Кроме педклассов он в 70-е годы открыл классы прогимназии для наиболее одаренных детей. Заметна его огромная  общественная работа на селе как учителя-просветителя. В 1980 году ему было присвоено звание «Заслуженный учитель РФ», одному из первых среди директоров района. 

Николай Васильевич Гришин был талантливым директором Степновской средней школы, глубоко преданный своему делу. Она начал  путь в народное образование еще до войны. В 1939 голу окончил Сталинский пединститут. Воевал. Отличился в боях под Москвой, был воздушным разведчиком, имел множество медалей и орденов.

После войны работал учителем физики в Атамановской школе. В 1957 году стал ее директором, с 1968 года – директором Степновской средней школы. 

Не сразу Н.В. Гришину удалось создать работоспособный коллектив. Но при нем школа заблестела чистотой, появились кабинеты. Главное – он создал при школе  спортивный комплекс. 

Дети полюбили школу, здесь кипела  внеклассная и внешкольная работа. На базе Степновской школы проводить районные мероприятия. 

После его эмоциональных выступлений в защиту учителя, сельского директора улучшилось положение учителей: лучшие школы снабжались дефицитными товарами, появились хорошие методические пособия.

Ему удалось обеспечить всех учителей  хорошими квартирами. В селе проводилась большая военно-патриотическая работа. Ему было присвоено звание «Отличник народного просвещения».

28 лет возглавлял педагогический коллектив Сосновской средней школы Василий Федорович  Бодин. И вряд ли кто больше сделал для ее восстановления и развития, чем этот выдающийся педагог и руководитель. 

В 50-60-е годы  здесь была лучшая учебно-производственная бригада, а пришкольный участок славился на всю область. Директором школы он стал с 1948 года. При нем школа обзавелась трактором, комбайном, за школой был закреплен большой земельный  участок. Школа стала участницей ВДНХ. Школьная столовая была полностью  обеспечена овощами и картофелем. Часть продукции реализовывалась через рынок.

 В школе был образцовый порядок. В нем была какая-то  неотразимая сила, любой нарушитель становился смирным. Он также добился жилья для своих учителей. Настоящих учителей  он ценил. Халтурщики, лодыри не задерживались. Много сил Василий Федорович отдавал физическому развитию детей. Школа при нем достигла многих вершин в спорте.

Вспоминая историю народного образования  Новокузнецкого района, приходишь к выводу: очень многое зависит от личности директора школы.  В этом отношении нашему району очень везло- какие это были личности.

…Ушло поколение директоров – участников Великой Отечественной войны, у которых вся грудь была увешана орденами и медалями. Ушло поколение 40-х годов. Приходят новые директора: более энергичные, тщеславные, работоспособные. Что ждет впереди сельскую школу образца 21 века?! 

