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Новокузнецкого района, Кемеровской обл. 
Статья «Директор нашей школы»
Народный проект «Наш Кузбасс» по случаю 70-летия Кемеровской области – счастливая возможность положить на бумагу воспоминания о любимом учителе, руководителе школы, необычайно скромном, в высшей степени интеллигентном человеке. Строки о Василии Филипповиче Шиманове должны быть вписаны в летопись Кузбасса, чтобы память о нём перешла в следующие поколения.
Пролетело сорок пять лет с тех пор как для нас, выпускников средней школы села Костёнково, прозвенел последний звонок и прошли выпускные экзамены. С высоты почти полувека вдруг замечаешь, как обостряется память о тех, кто образовывал нас, передавая знания, учил жить, не прикладывая особых усилий, собственным примером. Среди тех, кто отдавал нам своё сердце и душу, видится, прежде всего, незаурядная фигура директора школы Шиманова Василия Филипповича. Много раз в учительской работе я обращала внимание детей на своего учителя: на его многосторонность, интеллект, эрудицию. Он был из того тонкого слоя интеллигенции, который олицетворяет связь поколений.
Тогда мы не осознавали, насколько уникален этот человек. Для нас он был просто учителем физики и астрономии. А когда возникала необходимость, он вёл и алгебру, и геометрию. А это ведь был 10-й класс! Иногда расписание выстраивалось так, что Василий Филиппович проводил с нами весь учебный день.
Его кабинет находился рядом через стенку. Однажды до нашего слуха донеслись дивные звуки – это Василий Филиппович заиграл на скрипке. Мы переглянулись, восхищённые и гордые за своего учителя. Сейчас его скрипка находится в музее Костёнковской школы, являясь драгоценнейшим экспонатом [см. фото «В музее МОУ СОШ «Костенковская средняя школа»]. 

Спокойный, уравновешенный по характеру, он вынужден был иногда обращаться к нашей Анне Ивановне (классный руководитель), чтобы уняла не в меру расшалившихся школяров. Позднее она немало удивлялась тому, что директор школы и не может построжиться… Действительно, копаясь в своей памяти, не могу припомнить, чтобы он повышал голос, ни когда была его ученицей, ни когда работала под его руководством.
Построжиться не мог, а вот пошутить - пожалуйста. На очередном  уроке речь шла о центростремительной и центробежной силе. «У вас есть стиральная машина с центрифугой? – обращается он к классу, - как нет? Немедленно купить и посмотреть, как действует центробежная сила».
Мы напряжённо замирали, когда он склонялся над журналом, намечая кого спросить. Ставил точку перед фамилией, внимательно смотрел на вставшего ученика и слушал, не перебивая. Никакой хитрости при организации опроса не было. Мы могли без особого труда определить, когда будем спрошены. Среди нас были ребята, которые готовились к уроку всегда. После проверки начиналось волшебство – новая тема в объяснении Учителя становилась не скажу, что простой, но доступной для понимания. Это же физика и давалась не вдруг! А когда предстояла лабораторная работа, мы были в предвкушении чего-то необычного, как то сборка электрических цепей последовательного и параллельного соединения. Каждый был обеспечен всем, чем нужно: проводочки, клеммы, лампочки и пр. Кабинет физики – это детище Василия Филипповича.

«Двоек» по физике не припоминаю. И вообще, ставил ли Василий Филиппович отрицательные оценки? – моя память не зафиксировала. И не мудрено – учились мы с прилежанием (мы - это восемнадцать девчонок и шесть мальчишек), и учили нас классные учителя. С высоты своего более чем тридцатилетнего учительского стажа замечу, что каких-либо особых технологий  и концепций в обучении не было, но это было учение с научением. Да, это была передача знаний, а умение мыслить приходило естественно в силу действия закона перехода количества в качество. Больше решаешь - приходит понимание, понимание есть – приходит интерес, интерес есть – работает мысль, а если мыслишь – значит решишь и нестандартную, нетипичную задачу. Уроки Василия Филипповича вспоминались тогда, когда сыну-десятикласснику помогала решать задачи по физике, недоумевая, как это у меня получается.

Школа, которую мы заканчивали, называлась «средняя, общеобразовательная, политехническая». Память выхватывает момент, когда Василий Филиппович объясняет каждое определение. Самым непонятным было последнее слово. Объяснение получили, а осознание пришло тогда, когда на своих уроках обществоведения (позднее – обществознания) вела разговор с детьми о духовной сфере и в частности системе образования. Политехническая школа давала основы знаний по естественно-математическим и гуманитарным наукам школьного курса в равной мере, не дифференцируя детей. На рубеже XX-XXI веков в школьном бытии сплошь и рядом от детей слышишь фразу: «Это мне не надо, я гуманитарий». И часов-то по литературе и истории столько, что больше не придумаешь, а математики - всего два. А как же быть с выкладкой о том, что математику нужно изучать уже потому, что она ум в порядок приводит?! А как быть с гармонией в развитии растущего человека?
И опять вспоминаю своего Учителя. Кто он? – а он наше всё! Кроме того, что учитель физики, астрономии, математики, он ещё и музицировал, играл в шахматы, водил машину. А ещё ставил опыты с растениями на своём участке в огороде, причём, не афишируя, тихо, спокойно, в своё удовольствие. Откуда знаю? – да Нина, его дочь и моя подруга, обмолвилась ещё в далёком детстве.
А вот в том далёком детстве мы и не знали, что наш директор прошёл всю Великую Отечественную. Призван на срочную службу в мае 1940-го. И закончился его срок только в ноябре 1945 года. С сентября 1941 года Василий Филиппович – радист 133-й танковой бригады. 
«В составе этой бригады сдерживал натиск фашистов под Курском, Белгородом, Харьковом, - пишет крупными, красивыми буквами на тетрадном листочке в клеточку бывший радист Шиманов. – С августа по ноябрь 1942 года воевал в г. Сталинграде, в районе элеватора (южная часть города) в составе 64 армии».  Из истории известно, что тогда стояла задача не пропустить врага за Волгу, и про приказ №227 «Ни шагу назад!», и про заградотряды… Всё это надо было пережить. 
А лаконичное изложение о боевом пути продолжается: «После вывода нашей бригады из Сталинграда на пополнение, нас передали в 1-й танковый корпус. В его составе воевал под Брянском, в Белоруссии освободили Полоцк и Витебск.

В 1944 г. корпус был передан в 1 Прибалтийский фронт (командующий Баграмян И.Х.). В его составе освобождал Латвию, Литву. Участвовал в штурме Кёнигсберга (теперь Калининград), где и закончил войну». 
Легко перечислить - тяжело пройти. Награды отметили его военный путь: орден Красной Звезды и орден Отечественной войны 2-ой степени, медали «За оборону Сталинграда», «За взятие Кёнигсберга», «За боевые заслуги», «За победу над Германией».

Для меня, учителя истории, такой послужной список стал полнейшим откровением. В нашей школьной юности не было встреч с ветеранами. В начале сентября 2010 года местные теленовости донесли информацию об открытии мемориальной доски у входа в Костёнковскую среднюю школу. С волнением смотрю на газетную страничку «Сельских вестей» за 3 сентября с фоторепортажем об этом событии. На плите образ Василия Филипповича с боевыми наградами и надпись «Шиманов Василий Филиппович. Директор школы с 1956 по 1979 год. Участник Великой Отечественной войны, награждён орденами Красной Звезды и Отечественной войны 2-ой степени».
Случилось то, что должно было случиться – память о незаурядном человеке увековечена. Это нужно его детям, это нужно нам, его ученикам, для которых он останется Учителем навсегда.
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