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ГЛАВНОЕ  ПОМНИТЬ!
     В Год учителя хочется  вспомнить  и рассказать о своей бабушке, учителе начальных классов (1968 - 1983 г.г.)  Куртуковской  восьмилетней школы Ираиде Никитичне Смолиной. Общение с ней и ее профессия во многом определили и мой жизненный путь. Я, как и моя бабушка, учитель.
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Бабушка родилась в 1931 году в Рязанской области Букринского района в селе Никифоровская. В 1947 году молодая Ираида Цыганкова  поступила в Михайловское педагогическое училище на учителя начальных классов. После окончания  обучения  ее с двумя подругами направляют работать по распределению в Кузнецкий районо в далекую  глухую сибирскую деревушку Новотроицк учителем начальных классов. Это 1948 год.

  В 1949 году ее назначают заведующей Суворовской начальной школы. В деревне Суворовка она  выходит замуж  за Смолина Федора Анисимовича.

  В 1958 году в связи с реорганизацией Суворовской начальной школы в филиал Михайловской школы она остается работать учителем начальных классов в деревне Суворовка. 
      В  1968 году    семья переезжает в деревню Куртуково Новокузнецкого района. Из Куртуковской школы в 1983 году бабушка уходит на заслуженный отдых, проработав 25 лет учителем начальных классов.
  С мужем они воспитали пятерых детей. Она награждена медалью  «За материнство». Не стало ее в 1984 году.
   Вспоминаю.  Бабушка всегда в строгом платье, с черной сумочкой в руке. В детстве я очень любила играть  «в «школу». Вела уроки, потому что  бабушка брала меня с собой на уроки в здание старой Куртуковской школы, в  котором она тогда работала. Усадит меня на последнюю парту, они еще были деревянные, что-то рассказывает, объясняет своим маленьким ученикам, которые ее внимательно слушают. Это оставило  большой след в моем сознании.  

  Как-то раз она принесла мне школьный журнал. Сколько было счастья! Можно было писать фамилии  и ставить  оценки. В то время я думала, что это самое главное в работе учителя.

   Я бережно храню в семейном архиве открытки, школьные бабушкины фотографии разных годов, где она со своими учениками. Я не знаю их имен.

Беру в руки одну из поздравительных открыток и читаю:

«Дорогая Ираида Никитична!

  От всей души благодарим вас за Ваш упорный труд в нашем воспитании. Вы научили нас читать, писать, быть  добрыми и трудолюбивыми, помогать в беде товарищам.

  Желаем вам крепкого здоровья, много  счастья и больших творческих успехов в нелегкой работе». Ваши ученики 8 класса.  На открытке нет даты, но это не главное. Главное то, что слова благодарности остались на бумаге,  которые я могу сейчас прочитать и понять:  ученики  любили и уважали мою  бабушку – ИРАИДУ  НИКИТИЧНУ  СМОЛИНУ!
Роор Л.С., педагог дополнительного

образования МОУ ДОД «Сосновский Дом детского творчества».
