Уважаемые родители!

   Информационный поток, обрушенный в наши дни на Ваших детей с экранов телевизоров, из Интернета, со страниц печатных изданий настолько мощный, разнообразный и захва-тывающий, что они не успевают рассортировать информацию на полезную и ненужную, тратят время и здоровье на всякий информационный мусор.

Просто-напросто устают! И наша с Вами задача, уважаемые родители, в том, чтобы научить детей в этом информационном соблазне сразу отметать мусор, не тратить время на пустое.
      Информация должна быть обучающей и развивающей! Для этого сегодня и придуманы разнообразные конкурсы и викторины, участвуя в которых, дети учатся самостоятельно добывать нужную информацию, творчески решать поставленные задачи, по-взрослому подходить к решению исторических, социальных и правовых вопросов. Плюс заслуженные грамоты и дипломы для их портфолио (папка учебных и творческих достижений, необходимая при поступлении в ВУЗы), возможность при победе или занятом призовом месте завоевать поездку на каникулах или ценный подарок!

     Надеемся на Ваше взаимопонимание и творческую помощь детям при участии в конкурсах!

Время, потраченное на детей, приносит радость и мир в семью!

С уважением, 

руководство МБОУ ДОД «Сосновский Дом детского творчества»







