Проект благоустройства территорий Новокузнецкого района, сквер «Сердце народа»
Текст публичной защиты проекта, которая состоялась 10 мая 2012 года в Администрации Новокузнецкого района

Этот сквер может быть размещен в любом крупном  населенном пункте района. В своем проекте мы представляем его непосредственное размещение в родном селе Сосновка, Куртуково и поселке Загорский. С подробными схемами зонирования и генпланами для каждой территории вы можете ознакомиться на планшетах, а сегодня мы бы хотели в своей защите остановиться на благоустройстве поселка Загорский. 

Загорский уникален своей компактностью, живописностью и гористой местностью. Пятиэтажные жилые дома окружают большую территорию, где расположены детские площадки, магазин, остановка. Все это создано само по себе и требует серьезного подхода к зонированию и благоустройству.

Мы предлагаем в самом центре поселка выделить основные зоны. Под цифрой 1 обозначена  зона отдыха, разработанный сквер «Сердце народа», о котором мы расскажем чуть позднее. № 2 – это детская игровая площадка, которых необходимо как минимум две, возле дома № 8а и в том месте, где она сейчас оборудована. Под цифрой 3 обозначены природные зоны с посадками. Так возле дома №4 существует необлагороженный пустырь, который необходимо засадить клумбами, кустарниками с использованием декоративных ландшафтных элементов. Под цифрой 4 зона общественных мероприятий. Здесь достаточно создать мощеную уровневую площадку со ступеньками и пандусами, так как это склон и грунт всегда размывается, получаются ручьи и грязь. На этой площадке в зимнее время будет устанавливаться новогодняя елка, проводиться праздники, ярмарки, поэтому никакого особого оборудования не требуется. 
А вот в верхней части, над площадкой для мероприятий, мы предполагаем размещение сквера «Сердце народа». Это не просто территория отдыха, это символ единства местных жителей. Центральный памятник в виде большого объемного сердца два метра высотой является центром композиции. Он установлен на подиуме-пьедестале диаметром 5м и расположен на круглой площадке в окружении лавочек и фонарей. Его появление на данном участке должно быть не случайным. Воздвижение памятника «Сердце народа» может стать праздником для жителей Загорска и здорово, если это случиться 4 ноября в день единства народа (либо в другой большой праздник). 

Сам памятник может быть выполнен из любого скульптурного материала. С одной стороны у сердца закреплена табличка с гербом Новокузнецкого района и известным афоризмом «Только любовь с ее многогранностью объединяет людей!», а с другой - вогнутый отпечаток большой ладони с надписью «Прикоснись к сердцу народа! Подари ему свое тепло!». Само сердце предполагается покрыть сотнями цветных отпечатков детских ладоней. Именно это мероприятие, по нашему замыслу, и должно состояться в день единства народа. Пусть каждый ребенок, житель поселка придет в этот праздник с родителями сюда и оставит свой след в истории. Для получения отпечатка достаточно покрасить ладони детей акриловой краской разных цветов. А когда памятник сердца будет заполнен детским смехом, добрым настроение и отпечатками его можно залакировать, сохранив на долго памятное событие. Как приятно будет родителям и повзрослевшим детям знать, что в мире есть большое сердечко, которое хранит тепло твоих рук! 

Сквер «Сердце народа» имеет две круглые площадки разных диаметров, которые находятся на одной горизонтальной оси. От этих площадок исходят несколько дорожек-лучей, предусмотрены три главных входа (со стороны детского сада, автобусной остановки и магазина). А так же три второстепенные дорожки со ступеньками, которые сделают плавный переход сквера на детскую площадку и зону массовых мероприятий. 

В центре малой круглой площадки, диаметром около 11м, располагается клумба с малой  архитектурной формой «Цветочный каскад». По сути это большой спиралевидный вазон. Конструкция может быть выполнены из металла и обшита пластиком, главное чтобы в ней было предусмотрено место для размещения емкостей с землей и цветами. На вершине каскада также цветочный вазон диаметром 50 см. Высота всей конструкции 2 метра. В зимнее время она может использоваться в качестве декоративной ёлки. Для этого необходимо по направлению спирали провести гирлянды, а на вершине установить звезду. Уверена, эта идея понравится местным жителям!
Также в сквере располагается садовая мебель: качеля - скамья, лавочки, скамейки, а также проходная беседка. У качели и беседки крыша прозрачная из поликарбоната, каркас стальной, сиденья и стол в беседке из деревянных досок. Беседка имеет прямоугольную основу размером 3х2 метра. Скамьи и лавочки типовые на металлической основе с деревянными сиденьями и спинкой. В сквере предусмотрены урны для мусора и освещение.
Сквер по периметру имеет ограждение, которое представляет собой несколько одинаковых сегментов. Каждый сегмент – это шесть металлических дуг, которые объединяют ажурные металлические сердца. Кованые сердца разного размера поддерживают единую концепцию сквера - «Сердце народа». На металлических сердечках закреплены чаши  для бордюрных  цветов. Длинна конструкции пять с половиной матра, высота 1 метр. 

Дорожки и площадки выложены из брусчатки, для беседки и качели предусмотрена бетонная основа. Озеленение подобрано таким образом, чтобы круглый год насаждения радовали жителей населенного пункта. Весной - цветение яблонь и сирени, летом - цветочные бордюры и клумбы, осенью - рябина и снежноягодник - до зимы. 

Сквер «Сердце народа» обязательно станет излюбленным место не только местных жителей, но и всех гостей поселка. Его расположение в самом центре Загорска очень удобно, обозревается со всех сторон: из окон множества квартир, остановки, магазина, из проезжающих машин. Памятник сердца будет достопримечательностью, местом для встреч, свиданий, фотосессий, символом любви, традицией для свадебных кортежей. А сам сквер просто необходим молодым родителям для прогулок с детьми, пенсионерам для общения, молодежи для встреч. Он станет культурным центром поселка. 
В проекте мы адаптировали свою идею со сквером только для трех населенных пунктов. Хотя считаем, что если в каждом поселке поставить такие сердца – они станут символом единства Новокузнецкого района, как визуально, так и морально.  Ведь прикосновение рук всегда сближает!
