МБОУ ДОД «Сосновский Дом детского творчества
Образовательно-просветительская программа
 «Бородинская битва в изобразительном искусстве»

(К 200-летию сражения на Бородинском поле)
Цель: 

Формирование эстетических потребностей воспитанников через восприятие памятников искусства.

Задачи:

- Заострить внимание детей на ярком отражении событий отечественной истории в духовной культуре.

- Познакомить с произведениями изобразительного искусства, отразивших память об Отечественной войне 1812 года.
Ход программы

Педагог представляется  и приветствует гостей.
- Здравствуйте, дорогие дети и уважаемые родители! Наша встреча в этом уютном зале районной библиотеки посвящена историческому событию – 200-летию Бородинской битвы. Не случайно, что текущий год был объявлен годом истории. Это сражение ярко запечатлелось во всех видах искусства. Достойное место среди искусств занимает изобразительное. Программа, подготовленная вашими соклассниками, содержит материал  памяти о Бородинском сражении в архитектуре, скульптуре, живописи. Но, прежде всего, спросим историка о том, что было причиной Отечественной войны 1812 года.
«Историк»  (Рыбенок Аурика)
В конце XVIII века во Франции случилась буржуазная революция. Восставший народ сверг короля, и Франция провозглашается республикой. Монархическая Европа недовольна и организует вооружённую интервенцию. Новая французская власть поручает молодому офицеру Наполеону Бонапарту организовать оборону страны, с чем он блестяще справляется. 

Но постепенно оборонительные войны превращаются в завоевательные. Наполеон становится хозяином в Европе. Однако ему не подчиняется Англия, тогда он принуждает все покорённые страны прекратить торговые отношения с ней. Россия вынуждена присоединиться к континентальной блокаде, что было страшно невыгодно. Александр I нарушает условия Тильзитского мира. Россия оказалась перед нашествием огромной наполеоновской армии. Начинается Отечественная война 1812 года.

Педагог: Русская земля пережила много боевых сражений. Наиболее известны и у всех на слуху следующие битвы:
1240 – Невская битва, 1242 – Ледовое побоище, 1380 – Куликовская битва, 
1709 – Полтавская битва, 1812 – Бородинская битва, 1941-1945 – Великая Отечественная война, ставшая продолжительной битвой против фашизма.
Но нас интересует Бородинская битва, 200 лет которой сегодня исполнилось.

«Бородинская битва

в изобразительном искусстве» (звуки боевой трубы)
(читает Чесноков Макар, фоном служат слайды с изображениями памятников)
Как быстротечны истории мгновенья…

Но мастерски, в порыве вдохновенья

Художник создал картины поля брани,

Поэтому и знаем Бородинской битвы грани.

Арка Триумфальная, колонна Монферрана

Прославляют подвиг беспрестанно.

Храм Христа Спасителя воссоздан,

Чтобы стоять в веках светло и грандиозно.

Сраженья той войны в миниатюре

Создал граф Толстой в скульптуре.

Образы бойцов в движеньи характерном

Отмечены в искусстве медальерном.

Кутузов и Барклай перед Собором

Охватывают город взором.

Высоко взметнулись их скульптуры - 

Таковыми в жизни были их натуры.

Знаем те событья, благодаря искусству,

Постижение его приходит с чувством

Благодарности, восторга, преклоненья

И желанья изучить сии творенья.

Меняется презентация
Педагог  представим, что мы в Москве, недалеко от Кремля. Перед нами во всей красе архитектурный памятник победе в Отечественной войне – храм Христа Спасителя. О нём рассказывает Вика Левченко.
Храм Христа Спасителя
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	25 декабря 1812 года российский император Александр I издал манифест, по которому в Москве предполагалось возвести храм в честь победы России над армией Наполеона. Новый храм должен был стать олицетворением подвига русского народа и ознаменованием "благодарности к Промыслу Божию, спасшему Россию от грозившей ей гибели". 

Архитектором храма Воскресения Христова был назначен Константин Тон. 

В плане собор представлял собой равноконечный крест. Внешняя часть была оформлена двойным рядом мраморных горельефов работы скульпторов Клодта, Логиновского и Рамазанова. Все входные двери - всего двенадцать - были выполнены из бронзы, а украшающие их изображения святых отлиты по эскизам известного скульптора графа Ф. П. Толстого. Современников восхищали размеры храма: он мог вместить до 10 000 человек. 

Богатое внутреннее убранство храма Христа Спасителя состояло из росписей и украшений из камней - лабрадора, шошкинского порфира и итальянского мрамора. Над украшением храма работали прославленные русские живописцы - В. Верещагин, В. Суриков, И. Крамской. По периметру здание опоясывала галерея, которая стала первым музеем войны 1812 года. На стены галереи были вмонтированы мраморные доски, на которых в хронологическом порядке перечислялись все сражения русской армии, назывались имена военачальников, отличившихся офицеров и солдат. 

Первый храм Христа Спасителя просуществовал 48 лет, в связи с чем многие вспоминали о легенде про проклятие монахини. Величественный храм вызывал раздражение Советского правительства: он никак не вписывался в новую государственную идеологию и повсеместное насаждение атеизма. По распоряжению Иосифа Сталина храм Христа Спасителя был взорван 5 декабря 1931 года. 

На месте храма предполагалось построить Дворец Советов - гигантскую башню, увенчанную статуей В. И. Ленина. Однако планы по возведению здания были нарушены Второй мировой войной. В 1958-1960-х годах котлован, вырытый под фундамент Дворца, был использован для строительства открытого плавательного бассейна "Москва". 

Бассейн "Москва" просуществовал 30 лет. В конце 1980-х годов появилось общественное движение за возрождение храма Христа Спасителя, а в июле 1992 года Президент России Б. Н. Ельцин издал указ о создании Фонда возрождения Москвы. В перечне объектов, которые требовалось восстановить, на первом месте стоял Храм Христа Спасителя. Благодаря невероятно стремительным темпам ведения строительных работ уже в 2000 году полностью воссозданный храм был освящен. 



Педагог: Из Москвы перенесёмся в Санкт-Петербург и окажемся на Дворцовой площади перед Зимним дворцом. Трудно не залюбоваться знаменитой Александровской колонной. О ней расскажет Макар Чесноков
р



 Цветная фотолитография XIX века

Воздвигнута в стиле ампир в 1834 году в центре Дворцовой площади французским архитектором Огюстом Монферраном по указу императора Николая I в память о победе его старшего брата Александра I над Наполеоном в Отечественной войне 1812 года. Проект был высочайше утверждён в 1829 году. Монумент был открыт в 1834 году. Эскизные рисунки пьедестала выполнил О. Монферран. Барельефы на пьедестале колонны в аллегорической форме прославляют победу русского оружия и символизируют отвагу российской армии; отливка была выполнена на заводе Ч. Берда. Монолит розового гранита был изготовлен в Пютерлакской каменоломне под Выборгом в 1830—1832 годах. С большими сложностями он был перевезён из Пютерлакской каменоломни на специально сконструированной для этой цели барже в Санкт-Петербург. Монолит не закреплён и держится только силой собственного веса. Памятник венчает фигура ангела работы Бориса Орловского. В 1876 году архитектором К. К. Рахау были добавлены декоративные фонари у колонны.

Колонна (нередко её называют Александрийский столп, по стихотворению А. С. Пушкина «Памятник») — один из известнейших памятников Петербурга.

Педагог: И вновь в Москву, на Поклонную гору к Триумфальной арке, о которой расскажет Аурика Рыбенок

История этого памятника начинается в 1814 году - именно тогда на площади Тверской заставы была сооружена деревянная Триумфальная арка для торжественной встречи русских войск, возвращавшихся домой после победы над Наполеоном. Николай I пожелал, чтобы в Москве был возведен монументальный памятник, посвященный событиям Отечественной войны. Осуществить этот замысел император поручил архитектору Осипу Ивановичу Бове. Возведение Триумфальных ворот продолжалось пять лет. 20 сентября 1837 года строительство было завершено.

 Триумфальная арка украшена шестью парами чугунных 12-метровых колонн, нишами, в которых располагаются фигуры русских воинов, а над ними – горельефы, изображающие сцены изгнания французов, освобождения Москвы и пр. Над карнизами возведены статуи Победы, а вершину арки украшает Колесница Славы. В1936 году в ходе реконструкции площади Арку разобрали, а в 1966 году было принято решение восстановить ее на Кутузовском проспекте, рядом с Музеем- панорамой «Бородинская битва».




Педагог: Не менее яркую память о событиях Бородинской битвы оставила серия медальонов работы Фёдора Петровича Толстого, т.е. мы переходим к разделу скульптуры и слушаем Абрамян Геворга.

Отечественная война 1812 года всколыхнула патриотические чувства художника и вдохновила его на создание крупной и серьезной работы. Накопив опыт в работе над отдельными медалями и постигнув секреты их производства, Толстой почувствовал в себе силы для изготовления серии медальонов. Медальон — это изобразительная или орнаментальная композиция в овальном или круглом обрамлении, в отличие от медали имеет одностороннее изображение. — Прим. автора. 

«Я русский и горжусь сим именем, — писал Федор, — желая участвовать в славе соотечественников, желая разделить ее, в восторге души, я дерзнул на предприятие, которое затруднило бы и величайшего художника: я дерзнул представить в медалях знаменитейшие события 1812, 1813 и 1814 годов — я решился передать потомкам слабые оттенки чувств, меня исполнявших, пожелал сказать им, что в наше время каждый думал так, как я, и каждый был счастлив, нося имя Русского». 

Свою работу над медальонами Федор Толстой начал не по заказу или предложению высокопоставленных лиц, а исключительно из патриотических побуждений. 


Педагог: Медальоны с военной тематикой – это миниатюрная работа. А есть и монументальная скульптура. И мы опять в Петербурге возле Казанского собора и слушаем рассказ Аурики.


Памятники М.И. Кутузову и М.Б. Барклаю Де Толли

25 октября 1837 года на площади перед Казанским собором состоялось торжественное открытие памятников полководцам М.Б. Барклаю де Толли и М.И. Кутузову.  Кутузов изображен в фельдмаршальском мундире и плаще, в его правой руке – обнаженная шпага, в левой – фельдмаршальский жезл, у ног – знамена французской армии. Б.И. Орловский представил его в образе победителя наполеоновских войск, ученика и сподвижника великого Суворова. 






Фигура Барклая де Толли более спокойна и менее динамична. В его опущенной левой руке – маршальский жезл; взгляд устремлен вдаль. Сооружение памятников еще более упрочило неразрывную, органическую связь Казанского собора с окружающей его застройкой. Монументы героям-полководцам М.Б. Барклаю де Толли и М.И. Кутузову подчеркнули мемориальное значение Казанского собора. Памятники являются выдающимися произведениями русской монументальной скульптуры 1830-х годов. 

Каждый памятник — вполне самостоятельное творение ваятеля и зодчего. Чтобы подчеркнуть их идейное единство, Орловский использовал известный в парной скульптуре прием взаимных контрастов: если фигура Кутузова развернута справа налево, то Барклая-де-Толли — слева направо; если у Кутузова плащ прикрывает левое плечо, то у Барклая-де-Толли — правое; если у Кутузова голова слегка повернута влево, то у Барклая-де-Толли — вправо; даже орлы поверженных наполеоновских знамен под ногами полководцев повернуты друг к другу головами. Но в отличие от Кутузова Барклай-де-Толли у Орловского наступил на полураспущенное вражеское знамя, орёл на древке которого слегка приподнят над основанием, орёл же у ног Кутузова словно втоптан в землю.
В суровую годину Великой Отечественной войны памятник Кутузову стал для ленинградцев символом твердости, героизма и уверенности в победе. Он был одним из трех памятников в городе, которые не были укрыты мешками с песком в дни блокады, а

 воодушевляли его защитников.

Педагог: Живописный раздел открывает панорамная картина «Бородинская битва», о которой рассказывает Карина Круглова.
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Автор этой громадной картины – Франц Рубо – академик живописи. Картина не случайно называется панорамой, ведь слово «панорама» на древнегреческом языке означает: «вижу вокруг (кругом)». Данная панорама сочетает в себе и предметный план, и живописное полотно, и особенное освещение, благодаря чему оказывает на зрителя потрясающее впечатление.

 Длина гигантского полотна составляет 115 метров по окружности, а высота – 15 метров. На панораме показаны события, которые происходили при Бородине 26-го августа (а по новому стилю – 7-го сентября) далекого 1812 года. 
Эффект от просмотра панорамы превосходит все ожидания: художник запечатлел войска в самый разгар битвы. При осмотре возникает эффект присутствия, поскольку экскурсия всегда сопровождается специальными звуковыми эффектами, которые воспроизводят звуки сражения. Порой звуки боя перемежаются с частями увертюры Чайковского, которая называется «1812 год». 
. 

Педагог: А Петербург  даёт возможность увидеть портреты генералов 1812 года в знаменитой Военной галерее. Продолжает Аурика Рыбенок
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Одним из прославленных интерьеров Зимнего дворца является Галерея 1812 года, своеобразный отголосок героических побед в Отечественной войне. Архитектором проекта был зодчий Росси, а ее открытие состоялось 25 декабря 1826 года. Значение галереи, как памятника русской славы, огромно, сам Пушкин обозначил это в своем творении «Полководец», посвященному Барклаю де Толли. На стенах галереи, во всю длину 5 рядов, размещены портреты участников войны с Наполеоном 1812-1814 годов, исполненные Дж. Доу и его петербургскими помощниками Поляковым и Голике.
        В средней части галереи находятся четыре портрета в рост. Два из них, изображающие прославленных фельдмаршалов М. Кутузова и Барклая де Толли, расположены у входа в Георгиевский или Тронный зал. На противоположной стороне, у входа в гербовый зал помещен портрет герцога Веллингтона – героя битвы при Ватерлоо. В торцовой части галереи – большие конные портреты Александра 1 и его союзников – короля Пруссии Фридриха-Вильгельма 3 и австрийского императора Франца. Русский император изображен верхом на лошади Эклипс, на которой он победоносно въехал в Париж. 
        Остальные портреты – погрудные. Среди них современники Пушкина: Раевский, декабрист Волконский, Давыдов, Сеславин, Кульнев и многие другие, с именами которых связаны славные страницы истории и литературы. Всего в галерее размещено около 329 портретов. Примечательно, что после декабрьских событий, портрету Волконского было запрещено находиться в галерее.
        Историко-художественная ценность портретов усиливается тем, что в своем большинстве они писались с натуры. В знак памяти и уважения перед генералами, портреты которых не смогли отыскать, на стенах оставлено 13 пустых рамок. Сам характер расположения портретов на стенах заслуживает внимания. Они органически входят в архитектурное убранство галереи, созданной по проекту Росси и лишь с небольшими изменениями внесенными Стасовым после дворцового пожара, причем сами портреты не пострадали. Благородство классических пропорций, сдержанность, и в то же время насыщенность цвета (желтый сток колон, красноватый оттенок стен, монохромная роспись высокого цилиндрического свода), романтическая одухотворенность образов – все находится в гармоническом единстве, рождая атмосферу приподнятости, вызывая чувство патриотической гордости.
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Педагог: Перед нами иллюстрации стихотворения М.Ю. Лермонтова «Бородино»

(На экране слайды иллюстраций)

Дети читают первую строфу стихотворения

Скажи-ка, дядя, 

Ведь недаром 

Москва, спалённая пожаром

Французам отдана.

Ведь были ж схватки боевые,

Да говорят ещё какие!

Недаром помнит вся Россия 

Про день Бородина.

Педагог: Вновь возвращаемся в Военную галерею Эрмитажа

Отрывок из стихотворения Александра Пушкина «Полководец»

(Читает Чесноков Макар)

У русского царя в чертогах есть палата:

Она не золотом, не бархатом богата;

Не в ней алмаз венца хранится за стеклом;

Но сверху донизу, во всю длину, кругом, 
Своею кистию свободной и широкой
Ее разрисовал художник быстроокой.

Тут нет ни сельских нимф, ни девственных мадонн,
Ни фавнов с чашами, ни полногрудых жен,

Ни плясок, ни охот, — а всё плащи, да шпаги,

Да лица, полные воинственной отваги.
Толпою тесною художник поместил 

Сюда начальников народных наших сил,
Покрытых славою чудесного похода                  

И вечной памятью двенадцатого года.


Все вместе декламируют
 (на фоне музыки увертюры «1812 год» П.И. Чайковского)

Знаем те событья благодаря искусству.

Постижение его приходит с чувством

Благодарности, восторга, преклоненья

И желанья изучать сии творенья.

Педагог произносит слова благодарности детям, которые подготовили программу, слушателям за внимание, коллективу библиотеки за гостеприимство.

Детям вручаются благодарственные письма.

Руководитель программы и автор сценария Дукова Людмила Александровна, педагог дополнительного образования Сосновского Дома детского творчества



