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Спеши в школу как на игру. 
Она и есть такова!

Я.А. Коменский.

В требованиях современного сообщества к качеству образования можно встретить немало рекомендаций о том, что нужно развивать, воспитывать в подрастающем поколении. Развивать мышление! – вот основное требование, продекламированное в системе непрерывного образования. Главное высказывание «Школа должна учить мыслить! Это совершенно здравое пожелание, призыв, императив, презентация». В настоящий момент теория ТРИЗ  позволяет научить любого человека решать творческие задачи и, следовательно, предоставляет возможность стать творческой  личностью, обладающей сильным мышлением.
Обратимся к этимологическому словарю для уточнения понимания слова «изобретение». Этот термин происходит от древнерусского слова «обретение» - создании е чего-то нового, прежде неизвестного в любой области человеческой деятельности: технике, науке, искусстве, медицине, организации труда, общества и т.п.  Ученые-практики отмечают,

· что те, кто практически работает методами ТРИЗ, следуя как бы «жесткой» схеме мышления, выходя на нестандартные решения испытывает тот же эмоциональный подъем, который характерен для любого подлинного творчества, зато владение методами уберегает от провалов и застоя;
· «тризовское» мышление не отнимает свободу выбора решений, а только помогает определить область нахождения сильных решений;

· ТРИЗ отнимает лишь одну свободу – свободу делать ошибки.

      Культура по праву занимает важное место в жизни общества и каждого человека. По-новому происходит осмысление и оценивание огромного культурного наследия, накопленного человечеством. Формируется потребность в общении с культурным наследием, его постижением и приумножением. Эта непростая задача успешно реализуется в рамках нового педагогического направления – музейной педагогики.

        Музейно-образовательные программы активно внедряются в школьную практику. Главная их задача – развитие эмоционально-познавательной сферы ребенка, его творческой деятельности. Решая эту важнейшую задачу, музейная педагогика опирается на соответствующие разработки отечественных и зарубежных психологов и педагогов. Так, один из основополагающих принципов, лежащий в основе музейнопедагогической деятельности, сформулирован выдающимся русским психологом и педагогом Л.С. Выготским: «…в основе воспитания должна быть положена личная деятельность ученика, и все искусство воспитателя должно сводиться только к тому, чтобы направлять и регулировать эту деятельность».

         Анализ практической и теоретической деятельности отечественных и зарубежных ученых, опыта работы музейных педагогов позволил выявить наиболее точно отвечающие целям, задачам и содержанию музейно-педагогической деятельности следующие методы:

· Социальных ролей;

· Создания игровых ситуаций;

· Практического манипулирования с предметами;

· Использования ассоциативных связей;

· Театрализации;

· Самостоятельной поисково-исследовательской деятельности.

     Ведущим методом в работе с детьми является игра. Именно в игре, моделируя разнообразные ситуации, ребенок познает окружающий мир, овладевает необходимыми навыками, приобретает собственный опыт. Воображение и фантазия, максимально развитые в детском возрасте, помогают ребенку проникнуться духом того или иного исторического времени, а значит, осваивать, преобразовывать и присваивать накопленные историко-культурные ценности. В процессе игры еще более развиваются память, творческая фантазия, воображение, образное мышление, расширяются ассоциативные связи, формируется речь ребенка.

Программа занятий  студии «Музейное дело» призвана на практике познакомить обучающихся со спецификой музейной педагогики, способствовать развитию эмоциональной сферы личности обучающихся,  дать возможность активизации творческого начала, способствует успешному вхождению в социум, а значит, отвечает практическим интересам личности.

Ц Е Л Ь – формирование  нравственной системы ценностей и развитие творческого мышления у детей школьного возраста, обретение  возможности раскрыться творческим  потенциалам учащихся, уход от шаблонности высказывания, обретение определенного набора качеств, которыми должен обладать любой человек.

Программа направлена на достижение следующих з а д а ч:
· создать у ребенка целостное представление об окружающем мире в процессе общения с памятниками истории и культуры;

· научить устанавливать взаимосвязи между различными явлениями истории и культуры, понимания их значения для мировой цивилизации и каждого человека в отдельности;

· выявить и развить креативные способности обучающихся через творческие задания;

· создать условия для самопознания и реализации творческого потенциала обучающихся;

· содействовать повышению эстетической культуры школьников.

В музейной педагогике очень часто проводим  занятия по изучению творчества наших местных писателей, краеведов, публицистов.  При изучении творчества писателя Владимира Мазаева, мы опираемся на повести о военном детстве, о детях войны. Писатель Владимир  Мазаев, сын бывшего директора Куртуковской начальной школы, незаконно репрессированного в 1937 году, очень часто приезжал в наше село, на свою малую Родину. Музей истории родного края хранит книги писателя, изучаем его творчество, ходим на экскурсии по следам героев повести «Зиму пережить», по местам жизни писателя в детстве. Разработка занятия «Герои Мазаева – люди земли Кузнецкой»  составлена в технологии «Критического мышления», в которой имеются очень много приемов ТРИЗовской технологии:

1. Этап изучения нового материала в технологии «критического мышления»

- Стадия 1. Вызов. Прием «Корзина» идей, понятий, имен…
· - Стадия 2. Осмысление. Чтение с остановками. «Перепутанные логические цепи»: Лето 42 года – школьники – вязали снопы – норма 200 снопов в день – кормили овсяной кашей, которая драла горло, но были добавки – одна буханка хлеба на 10 человек в день – учились в 3 смены.
· Сад – город  - комбинат – баня – Точилино – Сад Угольщиков – Нижняя Колония – вокзал – депо – Сталинск – бомбоубежище – школа.

Прием – составление кластера («паучка», «созвездия»).
Возможно, ключевые выражения будут такими – война, дружба, вражда, шахта, комбинат, Точилино, дрова, уголь, мечта о будущем и т.д.
2. Закрепление материала урока. Стадия 3. Размышление.   
Этот элемент занятия является наиболее важным с точки зрения подхода к конструированию урока как педагогического события (со-бытия), предназначенного для проживания его совместно учащимися и учителем. Это является образцом нетрадиционного варианта проведения занятия по музейной педагогике.

            Каждая группа вывешивает на доску обобщающую матрицу (в виде слов, понятий, выражений, написанных на полосках бумаги и мелом на доске), содержащую в себе несколько важных элементов по теме урока: Герои Мазаева – люди земли Кузнецкой. По повести «Зиму пережить», которые составили настоящую картину  впечатлений и эмоциональных переживаний учащихся. Можно предложить следующие вопросы ученикам:
1. Почему в тексте не названо имя отца Шурки Баздырева? (автор не делает на этом акцент, т.к. у многих детей отцы ушли на фронт, защищать Родину).

2. Почему в тексте мало описаний школьных занятий? (хорошо об этом сказала  мама Анюты: «Кто зиму переживет – тот и войну переживет», ведь главное было – помощь родителям, колхозу, фронту, автор показывает наиболее значимые и сложные ситуации).

 Основной акцент помогает продолжить: 

-  обучать умению формировать причинно-следственные связи;

· Воспитывать интерес обучающихся к чтению литературных произведений кузбасских авторов о малой родине;
· Развивать речь у обучающихся, наглядно-образное мышление и воображение.
Произведения Владимира Мазаева биографичны, в  повести «Зиму пережить» автор рассказывает о своем военном детстве, о всех тяготах тыла. Проведение музейных занятий в годовщину празднования Великой Победы было очень актуально для детей и младшего, и среднего, и старшего возраста. По мотивам повести была выполнена большая  проектная живописная работа «Во имя Великой Победы!» под руководством учителя Козициной Л.А.
 Оформление фойе  Куртуковской школы имени Героя Советского Союза, оформление музея образования Новокузнецкого района, музея истории родного края идет также как, и решение сложных задач, используется «Мозговой штурм», выбираются приемы изготовления экспозиций. Речь экскурсоводов составляется по принципам «Удивляй!», «Тайна!» (прием «Матрешка»), «Отсроченный ответ!». На занятиях используем игры: «Да-нет», «Цепочка», «Хорошо-плохо», приемы «Круги на воде», «Плюс, минус, интересно», «Фишбоун», «Прямой угол» и т.п.
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